

厦门史上最大规模展会昨启幕

第63届药机展亮相国际博览中心,总展览面积达23万平方米

晨报讯(记者 谢晓婉 杨清白 通讯员 郑奕琦)昨日,第63届全国制药机械博览会暨中国国际制药机械博览会(以下简称:药机展)在厦门国际博览中心启幕,将持续展至15日。

本届药机展是其历史上最大规模的展会,也是厦门会展业历史上规模最大的展会。值得一提的是,本届药机展也是厦门国际博览中心建成、交付后首个满馆使用的专业大展。

展会总展览面积多达23万平方米,展位数达12500个,展商数达1500多家,其中来自海外的品牌170多家,同期论坛和会议60多场。展会还邀请多位行业大咖介绍最新技术和前瞻理念,为参会展商和观众提供了

丰富的交流机会。

近些年来,厦门市坚持“产业+会展”的发展路径,持续打造和引进大型专业品牌展会,已成为众多展会的福地。除了本届药机展,今年以来在厦门还举办了中国教育装备展览会、中国国际体育用品博览会等。

据厦门市商务局会议展览处数据,今年1月-10月,厦门市共举办展览111场,展览规模达149万平方米,同比增长78.7%。而室内展览面积达30万平方米的厦门国际博览中心建成使用后,厦门的室内展览面积跃升,能够承接30万平方米以上的超大型展会,厦门展馆可使用规模晋级全国城市“第一梯队”。



海内外展商云集第63届药机展,展示先进产品和技术。记者 唐光峰 摄

中国城市外籍人才吸引力指数发布 厦门入围全国20强

晨报讯(记者王温萍)近日,2023杭州国际人才交流与合作大会开幕,2022年度中国城市外籍人才吸引力指数在会上发布,厦门入围20强。

此次活动共筛选42个样本城市,累计回收有效问卷6095份。结果显示,北京、上海、广州、杭州、深圳、苏州、青岛、南京、成都、重庆、厦门、常州、长沙、济南、西安、宁波、昆明、长春、武汉、佛山位列前20强。

整体来看,城市外籍人才吸引力指数与其经济发展水平、创新创业环境呈正相关。前20强城市主要分布在京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝地区等国家

战略区域,高度契合中国世界重要人才中心和创新高地战略布局;东部、沿海地区城市一直受到外籍人才青睐,吸引力稳定位居前列;中西部地区城市日益受到外籍人才关注,成都、重庆首次共同进入前10强。

记者了解到,厦门先后多次入选该榜单。为了集聚更多国际化人才来厦发展,厦门推出了一系列举措。今年3月,“厦门城市引才联盟”正式成立,通过整合政府、企业、人力资源机构的职能和资源,推动用人单位抱团引才、精准引才,现有92家企业和11个企事业单位加入联盟,涵盖电子信息、机械设备、金融服务、生物

医药、新材料等行业。此外,厦门积极走出去招揽人才,在北京专门设立国际化人才工作站,密切联系中国科学院、中国工程院、北京大学、清华大学等科研院所、高校,链接国际化创新创业资源,建立人才储备库,推动厦门与北京之间开展人才项目与产学研合作。

值得一提的是,2017年起,厦门通过市场化机构开展海外创业大赛,吸引更多留学人才、国际人才了解厦门,选择在厦门创新创业。目前,比赛已吸引了900多个人才项目参赛,涉及信息技术、人工智能、智能制造和生物医药等行业。

中国好人榜 我市占两席

晨报讯(记者王温萍)日前,“中国好人榜”2023年第三季度榜单公布,共有8名福建人上榜,其中2名来自厦门,分别是“助人为乐”名单中的谢启明和“敬业奉献”名单中的陈国信。

据悉,谢启明是福建省厦门市脊髓损伤者“中途之家”负责人。谢启明自幼因车祸失去右腿,但他不畏命运,努力奋斗,从一名手机维修工成长为手机维修店店主。2015年,谢启明成为厦门首批义务交警队员,“独腿义务交警”的身影通过网络感动了许多人。如今,谢启明在厦门市、三明市创办脊髓损伤者“中

途之家”,帮助5000余人次残疾人重拾生活信心。谢启明曾获全国自强模范、福建省最美劳动者等荣誉。

陈国信是全国首批输电线路技术技能带头人,是高压带电领域“创新达人”,国网厦门供电公司输电中心四级职员兼带电作业班副班长。陈国信用31年持之以恒的坚持和开拓进取的创新,从一名普通的一线工人成长为全国劳模,展现了国家电网人把理想信念化为行动力量的先锋形象。陈国信曾获全国劳动模范、全国五一劳动奖章等荣誉。

互联网营销师可考“双证”

晨报讯(记者蔡惜雯)近日,记者从厦门市人社局获悉,厦门市首场互联网营销师、巨量认证“一试双证”职业技能等级认定顺利开考。此次考试分为理论和实操两个环节,共吸引25名来自相关领域的行业人员参加考试。

此次认定考试面向直播销售员和视频创推员两个工种。实操部分,直播销售员重点考核产品组合、卖点提炼、直播把控等方面的能力;视频创推员重点考核内容创作与运营、拍摄剪辑等方面的能力。理论部分则通过职业道德、法律法规、直播知识等多方面对考生进行考查。

值得一提的是,此次认定考试合格人员,将获得互联网营销师职业技能等级证书和巨量认证(OMC)双证。“一试双证”支持并尊重企业权威认证证书及标准,注重共享企业证书评价成果,所发证书既有官方认可,又在行业具有较强公信力。

据了解,互联网营销师是指在数字化信息平台上,运用网络的交互性与传播公信力,对企业产品进行多平台营销推广的人员。互联网营销师并不完全等同于大众所熟知的“带货主播”,这一职业已发展分化出选品员、直播销售员、视频创推员与平台管理员等四个职业工种。

马銮湾新城将添一所幼儿园

晨报讯(记者叶子申)近日,厦门市自然资源和规划局核发了马銮湾新城西园幼儿园的工程规划许可证。

该项目总用地面积超过4305平方米,计划建设12班幼儿园。

幼儿园建筑位于场地中间,呈“一”字形,东侧设置幼儿园主入口,并设家长等候区;北侧设置次出入口,方便机动车和后勤车辆出入。室外活动场地主要设置于南侧和西侧。



马銮湾新城西园幼儿园效果图。